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 (назва, шифр освітньої компоненти (дисципліни) 

 

1) Статус освітньої компоненти: обов’язкова 

2) Контактні дані викладача: доцентка кафедри «Права та публічного 

управління», доктор філософії в галузі публічного управління та адміністрування Мартиненко 

Наталія Василівна. Контакти: (044)261-55-66; e-mail: martynenko.nv@knuba.edu.ua  

Профіль викладача на сайті КНУБА: https://www.knuba.edu.ua  

Кафедра розташована у головному корпусі університету (к. 425, 432, 432а)  

3) Пререквізити (дисципліни-попередники, які необхідно вивчити, щоб слухати 

цей курс): теорія державного управління, правові засади публічного управління та 

адміністрування, фінансово-економічні засади публічного управління 

4) Коротка анотація дисципліни/ Discipline summary  

Євроінтеграційні процеси, які відбуваються в Україні, сприяють якісному та ґрунтовному 

оновленню змісту норм вітчизняного законодавства для того, щоб забезпечити реа лізацію 

конституційного права людини на со ціальне забезпечення та підтримати її на належному рівні у 

випадку настання соціальних ризиків. Неабиякий рівень со ціаль ної підтримки забезпечується 

завдяки функціонуванню загальнообов’язкового державного соціального страхування, 

загальнообов’язкового державного пенсійного страхування, системи державних соціальних 

допомог та механізму надання соціальних послуг.  

Право соціального забезпечення,  як і будь-яка галузь права є складовою частиною 

системи права України. Дана галузь права  складається з внутрішньо узгодженої, хоча й не 

кодифікованої сукупності правових норм, має свій набір вихідних загальних положень – предмет, 

метод, принципи, які розкривають своєрідність і специфіку правового регулювання. Навчальна 

дисципліна «право  соціального забезпечення» являє собою систему взаємоузгоджених елементів 

навчального  процесу, які зорієнтовані на вивчення студентами вказаної дисципліни. Об’єктом 

вивчення навчальної дисципліни «право соціального забезпечення» є система правових норм та  

правовідносин, які виникають внаслідок регулятивного впливу вказаних норм. Також  

вивчаються теоретичні конструкції, створені вітчизняними та іноземними вченими-

правознавцями, що відображають природу основних інститутів права соціального  забезпечення, 

та спрямовані на вирішення його основних проблем. Виклад матеріалу спрямований на 

формування у здобувачів вищої освіти практичних вмінь та навичок щодо самостійного 

наукового пошуку та вирішення практичних проблем, які виникають у процесі надання 

соціального забезпечення, реалізації, охорони та за хисту конституційних прав громадян у сфері 

соціального забезпечення. 

mailto:martynenko.nv@knuba.edu.ua
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5) Структура курсу / Course structure: 

Загальна кількість кредитів ЕСТS 3 

Сума годин: 90 

Вид індивідуального завдання Контрольна робота у формі аналітичного завдання 

або реферату (творчої, дослідницької, самостійної 

роботи) 

Форма контролю Залік 

 

Лекції: 

Змістовий модуль І «Загальна частина» 

Тема 1. Право соціального забезпечення як галузь права. Правовідносини у сфері 

соціального забезпечення. Суб’єкти права соціального забезпечення (2 год.). Поняття, 

предмет, метод, принципи, система права соціального забезпечення. Джерела права 

соціального забезпечення. Міжнародні норми у сфері соціального захисту населення  Види та 

класифікація, підстави виникнення правовідносин у сфері соціального забезпечення. 

Конституційні соціальні ризики. Страховий та трудовий стаж Поняття та види суб’єктів права 

соціального забезпечення. Фізичні особи як учасники правовідносин у сфері соціального 

забезпечення. Органи соціального захисту населення. Пенсійний фонд України. Національна 

соціальна сервісна служба України. Державна служба України у справах дітей. Суб’єкти, які 

сприяють реалізації права на соціальне забезпечення. Установи (заклади) соціальної підтримки. 

Відповідальність у сфері соціального забезпечення. 

Тема 2. Загальнообов’язкове державне соціальне страхування (2 год.). Законодавство 

України про соціальне страхування. Принципи соціального страхування. Управління в системі 

загальнообов’язкового державного соціального страхування у зв’язку з тимчасовою втратою 

працездатності та від нещасного випадку. Основні завдання і функції уповноваженого органу 

управління та його територіальних органів. Права, обов’язки та відповідальність 

уповноваженого органу управління та його територіальних органів. Загальнообов’язкове 

державне соціальне страхування у зв’язку з тимчасовою втратою працездатності. 

Загальнообов’язкове державне соціальне страхування від нещасного випадку на виробництві 

та професійного захворювання, які спричинили втрату працездатності. Контроль та нагляд у 

сфері соціального страхування. Електронний реєстр листків непрацездатності. 

Тема 3. Система пенсійного забезпечення в Україні (2 год.). Структура системи пенсійного 

забезпечення в Україні. Солідарна система загальнообов'язкового державного пенсійного 

страхування Накопичувальна система загальнообов'язкового державного пенсійного 

страхування. Система недержавного пенсійного забезпечення. Суб'єкти системи пенсійного 

забезпечення в Україні. Законодавство про пенсійне забезпечення в Україні. Принципи 

загальнообов'язкового державного пенсійного страхування. Право громадян України на 

отримання пенсійних виплат та соціальних послуг. Види пенсійних виплат і соціальних послуг. 

Право вибору пенсійних виплат. Особи, які підлягають загальнообов'язковому державному 

пенсійному страхуванню. Добровільна участь у системі загальнообов'язкового державного 

пенсійного страхування. Припинення участі в системі загальнообов'язкового державного 

пенсійного страхування. Права та обов'язки застрахованої особи. Збір та облік єдиного внеску 

на загальнообов'язкове державне соціальне страхування. Повноваження податкових органів, 

Пенсійного фонду щодо збору та обліку єдиного внеску. Страховий стаж у солідарній системі. 

Пенсії за віком у солідарній системі. Пенсії по інвалідності в солідарній системі. Пенсія у 

https://nssu.gov.ua/
https://nssu.gov.ua/
https://www.msp.gov.ua/news/23086.html
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зв'язку з втратою годувальника в солідарній системі. Пенсійне забезпечення осіб, звільнених з 

військової служби, та деяких інших осіб. Портал електронних послуг Пенсійного фонду 

України: дані страхувальника з Єдиного реєстру страхувальників, дані з реєстру застрахованих 

осіб, електронна пенсійна справа, пенсійний калькулятор. 

Тема 4. Загальнообов’язкове державне соціальне страхування на випадок безробіття. 

Соціальні послуги (2 год.). Принципи страхування на випадок безробіття. Законодавство про 

страхування на випадок безробіття. Право на матеріальне забезпечення на випадок безробіття 

та соціальні послуги. Державний нагляд у сфері страхування на випадок безробіття. Порядок 

реєстрації, перереєстрації зареєстрованих безробітних та ведення обліку осіб, які шукають 

роботу. Обчислення страхового стажу. Умови та тривалість виплати допомоги по безробіттю. 

Права, обов’язки та відповідальність у сфері страхування на випадок безробіття. 

Функціонування сфер зайнятості та загальнообов’язкового державного соціального 

страхування на випадок безробіття під час дії воєнного стану. Порядок надання соціальних 

послуг суб’єктам ринку праці кар’єрними радниками, спеціалізованими кар’єрними радниками, 

консультантами по роботі з роботодавцями. Порядок реєстрації, перереєстрації зареєстрованих 

безробітних та ведення обліку осіб, які шукають роботу. Порядок надання роботодавцю 

компенсації витрат на оплату праці за працевлаштування внутрішньо переміщених осіб 

внаслідок проведення бойових дій під час воєнного стану в Україні. Основні принципи надання 

соціальних послуг. Законодавство про соціальні послуги. Суб’єкти системи надання соціальних 

послуг. Основні напрями державної політики у сфері надання соціальних послуг. Отримувачі 

соціальних послуг. Надавачі соціальних послуг. Реєстр надавачів та отримувачів соціальних 

послуг. Класифікація соціальних послуг. Договір про надання соціальних послуг. Відмова та 

припинення надання соціальних послуг. Визначення потреб населення адміністративно-

територіальної одиниці/територіальної громади у соціальних послугах. Оплата соціальних 

послуг. Cоціальні послуги, які надаються під час воєнного стану. Соціальний захист 

військовослужбовців та членів їх сімей. Соціальне забезпечення внутрішньо переміщених осіб.  

 

Практичні заняття: 

Змістовий модуль І «Загальна частина» 

Практичне заняття 1. Право соціального забезпечення як галузь права. Правовідносини у сфері 

соціального забезпечення. Суб’єкти права соціального забезпечення (2 год.).  

Практичне заняття 2. Загальнообов’язкове державне соціальне страхування. 

Загальнообов’язкове державне соціальне страхування на випадок безробіття (2 год.).  

Практичне заняття 3. Загальнообов’язкове державне пенсійне страхування. Недержавне 

пенсійне забезпечення (2 год.).  

Практичне заняття 4. Соціальні послуги. Державна допомога сім'ям з дітьми (2 год.).  

 

Індивідуальне завдання / Іndividual task: 

(тематика, зміст/ theme, content) 

 

Індивідуальне завдання підлягає захисту студентом на заняттях, які призначаються додатково. 

Індивідуальне завдання може бути виконане у різних формах. Студенти можуть зробити його 

у вигляді реферату. Реферат повинен мати обсяг 18-24 сторінок А4 тексту (кегль Times New 

Roman, шрифт 14, інтервал 1,5), включати план, структуру основної частини тексту відповідно 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/237-2023-%D0%BF#n11
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/237-2023-%D0%BF#n11
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/237-2023-%D0%BF#n11
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/446-2023-%D0%BF#n9
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/446-2023-%D0%BF#n9
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/331-2022-%D0%BF#n8
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/331-2022-%D0%BF#n8
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/331-2022-%D0%BF#n8
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до плану, висновки і список літератури, складений відповідно до ДСТУ 8302:2015. В рефераті 

можна помістити словник базових понять до теми. 

Водночас індивідуальне завдання може бути виконане в інших формах, наприклад, у вигляді 

презентації у форматі Power Point. В цьому разі обсяг роботи визначається індивідуально – 

залежно від теми. 

Як виконання індивідуального завдання за рішенням викладача може бути зарахована участь 

студента у науково-практичній конференції з публікацією тез на одну з тем, дотичних до змісту 

дисципліни, або публікація статті на одну з таких тем в інших наукових виданнях. 

 

Тематика індивідуальних завдань для студентів денної та контрольних робіт для 

студентів заочної форми навчання: 

1. Поняття та загальна характеристика права на соціальне забезпечення. 

2. Предмет права соціального забезпечення. 

3. Метод права соціального забезпечення. 

4. Право на соціальне забезпечення в системі основних прав і свобод людини та громадянина. 

5. Джерела права соціального забезпечення. 

6. Підстави виникнення, зміни та припинення правовідносин у сфері соціального забезпечення. 

7. Формування законодавчої бази соціального забезпечення в Україні. 8. Поняття, основні 

ознаки, види правовідносин у сфері соціального забезпечення.  

9. Поняття та види суб’єктів права соціального забезпечення 

10. Фізичні особи як учасники правовідносин у сфері соціального забезпечення. 

11. Міністерство соціальної політики України.  

12. Пенсійний фонд України.  

13. Національна соціальна сервісна служба України.  

14. Державна служба України у справах дітей.  

15. Суб’єкти, які сприяють реалізації права на соціальне забезпечення. 

16. Принципи права соціального забезпечення. 

17. Відповідальність у сфері соціального забезпечення. 

18. Система пенсійного забезпечення та його рівні в Україні. 

19. Солідарна система загальнообов’язкового державного пенсійного страхування. 

20. Особливості функціонування системи недержавного пенсійного забезпечення. 

21. Недержавні пенсійні фонди, їх види, засновники та вкладники.  

22. Cоціальні послуги, які надаються під час воєнного стану.  

23.Соціальний захист військовослужбовців та членів їх сімей.  

24. Соціальна підтримка внутрішньо переміщених осіб.  

25. Право на соціальне забезпечення в міжнародно-правових актах 

26. Державна допомога сім'ям з дітьми 

27. Державна соціальна допомога малозабезпеченим сім'ям 

28. Соціальний захист ветеранів війни, членів сімей загиблих (померлих) ветеранів війни, 

членів сімей загиблих (померлих) Захисників та Захисниць України. 

29. Загальнообов’язкове державне соціальне страхування на випадок безробіття 

30. Запровадження комплексної соціальної послуги з формування життєстійкості. 
 

7) Посилання на сторінку електронного навчально-методичного комплексу 

дисципліни: https://org2.knuba.edu.ua/ 
 

https://nssu.gov.ua/
https://www.msp.gov.ua/news/23086.html
https://zakon.rada.gov.ua/go/2811-12
https://zakon.rada.gov.ua/go/1768-14

